

两个团伙在郑州等地两年内盗车 180 多辆

38 秒, 你的车就不属于自己了

警方破解“偷车六部曲”, 传授防盗“八项注意”

GPRS 定位系统锁定盗车团伙

3月22日凌晨3时,金水区孟先生刚买到不到3个月的银灰色五菱之光面包车,在经三路与东风路交叉口的汽修厂附近被盗。

根据警方统计,类似案件已经连发80余起,从柳林镇、庙李镇到北林路、东风路、丰产路,最后到杜岭街,犯罪分子由北向南逐次推进。

金水公安分局迅速组成专案组。

3月22日夜,孟先生的面包车被警方发现。由于该车安装了GPRS定位系统,警方通过卫星监控的方式,查到面包车正驶向濮阳。第二天,警方在濮阳市台前县将嫌犯马志省抓获。

经过突审,马志省供述了其伙同祝电军等人,2006年以来在郑州、长垣、滑县、菏泽等地盗窃50余辆车的犯罪事实。

第二个盗车团伙现形监控录像

根据马志省的供述,其团伙频频光顾的只是中低档车,且只有50余辆。那么,广州本田雅阁等高档汽车被盗又是哪个团伙所为?

在专案组夜以继日的努力下,案情终于有了重大转机。通过观看全区所有案发地点周围的监控录像,警方发现有两名男子多次在被盗汽车的周围出现。民警最终确定该两人系岳跃祥和侯典盈。随后将二人抓获。

岳跃祥供述了2006年3月至2008年2月期间,伙同高大勇等人在郑州、北京、安阳、山东聊城、河北峰峰市盗窃广州本田雅阁、北京现代途胜等40余辆汽车的犯罪事实。

目前,岳跃祥盗窃高档车团伙已抓获犯罪嫌疑人11名,马志省盗窃面包车团伙已抓获犯罪嫌疑人10名。两个团伙除1人是金水区东关屯人外,其余成员都是濮阳人。

警方认定,还有90余辆被盗汽车与这两个团伙有关。

他们是两伙偷盗技术高超的偷车贼,38秒就能盗走一辆车。他们潜入郑州,利用人们防范意识淡薄的空子,两年作案80余起,盗车180多辆,价值逾5000万元。从柳林镇、东风路到丰产路、杜岭街,偷车贼“农村包围城市”,由北向南推进作案,像蝗虫一样“蚕食”机动车。

金水警方自2007年11月份开始,经过艰苦摸排,行程2万多公里,跨越多个省市,历时8个多月,终将这两个特大盗车团伙21名主犯收入网中。目前已追回被盗车辆55辆。 晚报记者 刘德华 实习生 魏寒冰/文 周甬/图



▲盗车团伙使用的作案工具
▶警方追回大量被盗车辆



嫌犯交代作案流程:过程分六步,38秒偷辆车

据马志省交待,他们这个团伙盗车的过程是这样的:

- 一、一般下午乘坐长途客车到郑州,吃过饭后,找洗浴中心或歌厅落脚。
- 二、盗窃时机选择凌晨时分,双休日。

三、先乘出租车“巡逻”,寻找目标,专挑停放在道路两旁、僻静场所或无人看管的居民区楼下的汽车实施盗窃。

四、盗窃前,先用脚踢一下汽车轮胎,搞清车的防盗措施。如果报警器响了几声没有人出来,就开始下手。

五、盗车手段主要有三种:用“T”形锥打开车门;用解码器点火、万能钥匙点火或短接点火线(跳线)来启动汽车;直接在车头内跨接点火线、供油线和启动机来直接启动汽车。

六、驾车逃离。一般偷车人不驾车,得手后由专人驾车沿黄河桥黄河大堤逃离。

令办案人员吃惊的是,岳跃祥一伙盗窃一辆轿车最少用时仅仅用了38秒。

盗车团伙作案特点:作案趁黑夜、专偷无人看管车辆

金水公安分局刑侦大队在总结这两个团伙案的特点时,用“两多两高两都”来概括:盗车数量多,涉案人数多;盗车档次高,盗车技术高;文化水平都低,都受过打击处理。

这两个团伙案的特点是:作案时间多在深夜,双休日尤为突出。作案时段主要集中在深夜11时到凌晨2时。

作案对象以无人看管的车辆为主,地点多在小区或广场街道。

喜欢偷中低档车。从被盗汽车的车型看,微型面包车、普通轿车等中低档汽车占60%以上。警方表示,本田车虽然有防盗装置,但犯罪分子用解码器可以迅速破解密码。

警方传授防盗八项注意:不随意停车、车内不放贵重物品

根据近期郑州市发生的汽车被盗案件,警方发现所有被盗车主都存在着防范意识差,车辆乱停乱放,购车后没有安装防盗设施的问题。为此,警方特别提醒市民车辆防盗八项措施。

一、将车辆停放到有人值守、管理规范的车库,临时停车要将车辆停放在灯光明亮、有视频监控的位置。

二、离开汽车时,不要忘记拔下钥匙,并锁好方向盘、轮胎锁、排挡锁,检查车窗玻璃是否关好,并开启电子报警器。同时将包随身携带,车内及后备箱不要存放现金及贵重物品。

三、停车凭证应随身携带。

四、锁好汽车油箱盖,防止盗贼取油箱盖作为配制钥匙的模子。

五、不要随意将车借给他人使用,以防他人配制车钥匙。

六、等红灯或在路边临时停车时,如果有陌生人搭话,提防有人趁机将车内物品盗走。

七、最好有两项以上的防盗措施,比如安装一套防盗系统,加装安全锁等。有条件的,可在点火线路上加设只有自己知道的隐蔽开关。

八、发现无牌、假牌、无证、假证车辆及可疑人员应及时报警。

线索提供 刘立 张言

郑州市商贸外语学校留学澳洲 TAFE 系列宣传之十二:

澳大利亚 TAFE 留学的七大优势

每周二、五,本报教育、校园版连续刊发了郑州商贸外语学校关于澳大利亚 TAFE 留学的相关话题,引起了初、高中毕业生及其家长的极大关注。

TAFE 是澳大利亚一种独特的职业教育体系,全称是技术和继续教育,它以能力为本位,以职业为导向,以学生毕业即就业为终极目标,明确提出把学历教育与岗位培训联系起来,采用重在实用的教育培训方式,专门从事技术人员的学历教育。澳大利亚 TAFE 留学收费低,与美国、英国相比更便宜些,更适合中国的留学生家庭。留学澳洲,比起其他留学项目,优势更为突出。

留学澳大利亚七大优势:

● 严格的教学体制

澳大利亚教育当局对国内院校的教育水平要求严格,院校的课程均具有相当的学术水平,培养出许多成绩优异的学生。迄今为止,澳大利亚共有十二位诺贝尔奖获得者。

● 自然与现代完美的结合

澳大利亚有多姿多彩的现代化城市,也有充满大自然气息的天然旷野及海滨。留学澳大利亚,学生可尽情享受繁华都市和大自然各自精彩的风情。

● 良好的治安环境

澳大利亚是一个安全的地方,低犯罪率和严格的枪支管理法可以确保海外学生享有一个安全的学习和旅游环境。澳大利亚环境舒适、安宁,学生可安心学习,并可自由旅游。

● 生活质量高

澳大利亚交通发达、通讯便利、医疗保障条件优越。

● 移民政策宽松

澳大利亚是个多元文化荟萃的国家,各族多元化也是很多院校的特色。澳大利亚的学校非常欢迎海外留学生,而且很关注学生的不同需求。

● 教学水平很高

各院校教师均接受过高等教育和专门培训。

● 小班化授课制

澳洲各院校普遍采用小班授课,每位学生都有机会得到教师的悉心指导。

咨询电话:0371-67980191

手机:13383838345

另外,郑州市商贸技师学院2008年招生的专业计划:中专、技校层次的专业有:商务英语、市场营销、财务会计、智能楼宇、电子商务;大专层次的专业有:电子技术、物流管理、计算机网络技术、家用电器、装潢艺术设计、动漫设计、数控技术。

凡农村生和城市家庭经济困难的学生均可享受每年1500元的国家助学金。

报名、咨询电话:67992509 67985701

地址:郑州市化工路44号

详情请登陆:www.czsmyw.com

乘车路线:市内可乘24/31/45/56/68/71/76/127/215/315/728路公交车到化工路一端达路站下车即到

特别提醒:

7月26日、8月9日、23日上午10点在郑州市商贸外语学校举办“招生说明会”,欢迎家长学生预约参加。该校的系列报道将于每周二的《第一教育》、周五的《第一校园》进行跟踪解读,敬请关注。

世界名牌大学

美国高中升学说明会

美国加州大学特别通道

- ◆免托福雅思 双录取通知书
- ◆直通美国加州大学伯克利、河滨、圣地亚哥等校区

美国高中AP[®]课程

—轻松节省学费20万

- ◆美国大学理事会授权
- ◆世界100强大学入门通行证
- ◆美国教育考试服务中心ETS命题考试
- ◆全球3600余所大学承认AP[®]成绩

★北京邮电大学世纪学院国际预科班

★北京邮电大学世纪学院美国3+1连续课程

惊喜 现场签约

免费60天英语强化培训!

举办时间: 2008年7月19日下午2:00

主讲人: 国际教育资深专家Charls Pei 博士

举办地点: 索菲特国际饭店黄晶厅

河南办事处地址: 郑州市紫荆山路60号金成国贸2309室

咨询电话: 0371-65292203 60109097 值班手机: 13838160420 北京总部咨询电话: 010-88118009

网 址: AP:www.siwaitl.com 预科:www.siwaifp.com 3+1:www.pxzx-ccbupt.cn